

gran ventaja de la agilidad de sus dedos que son verdaderas pinzas.

El día que se apodere del conocimiento íntimo del operado, y de las posibles contingencias de la operación, Ramírez, será un gran cirujano que honrará el Cuerpo de Sanidad Militar.

Doña Rosa de Campos
Melilla 19 de Febrero de 1912.

Para los heridos

Producto íntegro de la función celebrada en el Teatro Reina Victoria el día 16 del actual a beneficio de los heridos en la campaña del Rif.

Nombre	Cant.
El Excmo. Sr. Capitán General por su platea proscenio.	250
El Excmo. Sr. General Gobernador por id. id.	100
Doctor Lorenzana por una id. Excmo. Sr. General D. Luis Frías por id. id.	50
Excmo. Sr. General D. José Perál por id. id.	50
Sr. Coronel D. Félix Giraldez por id. id.	50
Don Mariano Lanzarote por id. Don Luis Garrido por id.	50
Don Antonio Carbonell por id. Don Cándido Lobera por id.	50
Don Gerardo Alemán por id. Don Gonzalo García de Samaniego por id.	50
Un desconocido por dos papeles. Id. id. por un id.	25
Sres. López García hermanos por id.	35
Tres Señores Oficiales por id. Un desconocido por id.	20
Don Juan García Mauebo por una butaca que devolvió.	25
D. Ana Conesa de García Mauebo por dos id. id. id.	35
D. Joaquín de Costa por una id. id. id.	25
Don David J. Melol por tres id. Don M. Chacón por una id.	50
Don Cándido Lobera por las dos de su periódico.	10
142 butacas de patio a 5 pesetas una.	710
155 id. id. a 4 pesetas una.	620
35 sillas laterales a 250 pesetas una.	87 50
21 id. de patio a 250.	52 50
39 delanteras de anfiteatro a 250.	97 50
109 entradas de anfiteatro a 150.	163 50
30 delanteras de Paraiso a 1 pta.	30
250 entradas generales a 0 75 pesetas.	187 50
Total.	3.177 25

La Asociación local de Señoras con muy pocas palabras podría expresar su opinión respecto a cuantos han contribuido al éxito logrado; bastaría decir todos, desde el público al más modesto dependiente han hecho más bien del que de ellos esperábamos y conste que esperamos muchísimo; pero estima necesario, y por eso consiguiera, que los mellifluis sepan que la empresa, única organizadora de la función benéfica, lo ha hecho gratuita e incomparablemente bien y todos sus dependientes en igual forma. Los artistas con desinterés absoluto desempeñaron su penoso trabajo admirablemente. Autores de letra y música, prensa, fábrica de electricidad y los demás (si es que alguno olvidamos) a quienes correspondiera percibir derechos, o retribución de su trabajo, han hecho dejación de aquellos.

Colisión en alta mar

El "Tintoré", con averías
Tan pronto como al llegar ayer mañana a esta rada comenzó con tierra el vapor "Tintoré" en viaje de Almería, se supo que había tenido novedades en el recorrido.

Las Ostras
Coruña están reconocidas como las más finas y más gordas.

El Carnaval

PRIMER DIA

En las calles

Muchas caras bonitas, muchos cuerpos de curvas y perfiles que anonadan, muchas ganas, lector, de divertirse, mucho papel picado... y pocas máscaras: es cuanto se notaba, recorriendo el domingo pasado, nuestra Plaza. El Parque, nuestro Parque que la Junta conserve con sus flores y sus plantas, lleno de bote en bote parecía del cielo ó de la gloria la antesala. Allí se prodigaron los confeti, serpentinas lanzáronse sin tasa, tocáronse esos pitos que se encogen unas veces, y luego se dilatan, y entre bromas, piropos y suspiros y gritos y carreras de la infancia, se pasaron tres horas, que mejores no es posible pasarlas.

En el Casino Español

Este popular Casino inauguró, oficialmente, anoche, su nueva casa, con un brillante baile de máscaras, que estuvo muy concurrido, resultando una hermosísima fiesta de Carnaval.

En el Casino Militar

El teatro Alcántara, coquetón de suyo se había decorado artísticamente, combinando tapices, colgaduras rojas y guirlandas de flores.

Los bailes

A medianoche, visitamos los distintos establecimientos en los que se rindió culto a Terpsicora. En algunos de ellos, fué preciso suspender el baile por la sencilla razón de carecer de danzantes. De los bailes públicos, los más concurridos fueron los celebrados en el Café Central y en "El Recreo".

ACADEMIA POLITÉCNICA

Preparación completa para carreras MILITARES, TELEGRAFOS y CORREOS.

CONVOCADA OPOSICIONES CORREOS 250 PLAZAS

Horas de matrícula de 4 a 7. Prím. 2, frente al Cine Imperial.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestras Corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

Consejo de ministros

El que anunció esta mañana el presidente, comenzó a las 5 45. El ministro de la Guerra manifestó que el Consejo sería preparatorio del que se celebrará el jueves.

El Sr. Canalejas

Las manifestaciones
Al salir el jefe del gobierno del ministerio de la Gobernación, después de conferenciar con el señor Barroso, marchó a su domicilio particular, en donde recibió la visita de los periodistas.

Lo que dice la prensa

Este periódico trata en su artículo de fondo, de las negociaciones franco-españolas acerca de la cuestión de Marruecos.

El Carnaval

Ha estado hoy antinatural el Carnaval, concurrido número 6 público a los Paseos del Prado, Recoletos, y la Castellana.

La Unión Recreativa

Este Centro de recreo, cuyos bailes de máscaras siempre han sido muy celebrados, este año, por circunstancias que nos son desconocidas, ha permanecido ageno a las expansiones propias de las presentes fiestas.

Noticias militares

Trabajos de organización
En el ministerio de la Guerra han comenzado los trabajos para señalar los soldados que han de cubrir las vacantes que produzca el próximo licenciamiento de los que cumplen los tres años en el mes de Marzo.

Provincias

Una niña. Los marcos. La huelga de polígrafos.
Telegrafías de Bilbao que a consecuencia de los numerosos bailes públicos que se han celebrado, han ocurrido varias riñas.

MURCIA

Contra la blasfemia
Comunican de Murcia que en el pueblo de Baena los jóvenes propagandistas católicos han celebrado un mitin contra la blasfemia.

El "Diario Oficial"

Mañana publicará las siguientes disposiciones:
Convocatorias para el ingreso en la Escuela Superior de Guerra y en la Academia Médico-Militar.

AVISO

El vendedor de "El Telegrama"
pone en conocimiento de los Sres. Jefes, Oficiales, Clases e Individuos de tropa, que los periódicos de Madrid, desde hoy, se venden en San Juan de las Minas a cinco céntimos en las revistas ilustradas al precio que marcan.—M. Creus.

ACADEMIA POLITÉCNICA

Preparación completa para carreras MILITARES, TELEGRAFOS y CORREOS.

CONVOCADA OPOSICIONES CORREOS 250 PLAZAS

Horas de matrícula de 4 a 7. Prím. 2, frente al Cine Imperial.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestras Corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

Consejo de ministros

El que anunció esta mañana el presidente, comenzó a las 5 45. El ministro de la Guerra manifestó que el Consejo sería preparatorio del que se celebrará el jueves.

El Sr. Canalejas

Las manifestaciones
Al salir el jefe del gobierno del ministerio de la Gobernación, después de conferenciar con el señor Barroso, marchó a su domicilio particular, en donde recibió la visita de los periodistas.

Lo que dice la prensa

Este periódico trata en su artículo de fondo, de las negociaciones franco-españolas acerca de la cuestión de Marruecos.

El Carnaval

Ha estado hoy antinatural el Carnaval, concurrido número 6 público a los Paseos del Prado, Recoletos, y la Castellana.

La Unión Recreativa

Este Centro de recreo, cuyos bailes de máscaras siempre han sido muy celebrados, este año, por circunstancias que nos son desconocidas, ha permanecido ageno a las expansiones propias de las presentes fiestas.

Noticias militares

Trabajos de organización
En el ministerio de la Guerra han comenzado los trabajos para señalar los soldados que han de cubrir las vacantes que produzca el próximo licenciamiento de los que cumplen los tres años en el mes de Marzo.

Provincias

Una niña. Los marcos. La huelga de polígrafos.
Telegrafías de Bilbao que a consecuencia de los numerosos bailes públicos que se han celebrado, han ocurrido varias riñas.

MURCIA

Contra la blasfemia
Comunican de Murcia que en el pueblo de Baena los jóvenes propagandistas católicos han celebrado un mitin contra la blasfemia.

El "Diario Oficial"

Mañana publicará las siguientes disposiciones:
Convocatorias para el ingreso en la Escuela Superior de Guerra y en la Academia Médico-Militar.

AVISO

El vendedor de "El Telegrama"
pone en conocimiento de los Sres. Jefes, Oficiales, Clases e Individuos de tropa, que los periódicos de Madrid, desde hoy, se venden en San Juan de las Minas a cinco céntimos en las revistas ilustradas al precio que marcan.—M. Creus.

ACADEMIA POLITÉCNICA

Preparación completa para carreras MILITARES, TELEGRAFOS y CORREOS.

CONVOCADA OPOSICIONES CORREOS 250 PLAZAS

Horas de matrícula de 4 a 7. Prím. 2, frente al Cine Imperial.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestras Corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

Consejo de ministros

El que anunció esta mañana el presidente, comenzó a las 5 45. El ministro de la Guerra manifestó que el Consejo sería preparatorio del que se celebrará el jueves.

El Sr. Canalejas

Las manifestaciones
Al salir el jefe del gobierno del ministerio de la Gobernación, después de conferenciar con el señor Barroso, marchó a su domicilio particular, en donde recibió la visita de los periodistas.

Lo que dice la prensa

Este periódico trata en su artículo de fondo, de las negociaciones franco-españolas acerca de la cuestión de Marruecos.

El Carnaval

Ha estado hoy antinatural el Carnaval, concurrido número 6 público a los Paseos del Prado, Recoletos, y la Castellana.

La Unión Recreativa

Este Centro de recreo, cuyos bailes de máscaras siempre han sido muy celebrados, este año, por circunstancias que nos son desconocidas, ha permanecido ageno a las expansiones propias de las presentes fiestas.

Noticias militares

Trabajos de organización
En el ministerio de la Guerra han comenzado los trabajos para señalar los soldados que han de cubrir las vacantes que produzca el próximo licenciamiento de los que cumplen los tres años en el mes de Marzo.

Provincias

Una niña. Los marcos. La huelga de polígrafos.
Telegrafías de Bilbao que a consecuencia de los numerosos bailes públicos que se han celebrado, han ocurrido varias riñas.

MURCIA

Contra la blasfemia
Comunican de Murcia que en el pueblo de Baena los jóvenes propagandistas católicos han celebrado un mitin contra la blasfemia.

El "Diario Oficial"

Mañana publicará las siguientes disposiciones:
Convocatorias para el ingreso en la Escuela Superior de Guerra y en la Academia Médico-Militar.

AVISO

El vendedor de "El Telegrama"
pone en conocimiento de los Sres. Jefes, Oficiales, Clases e Individuos de tropa, que los periódicos de Madrid, desde hoy, se venden en San Juan de las Minas a cinco céntimos en las revistas ilustradas al precio que marcan.—M. Creus.

ACADEMIA POLITÉCNICA

Preparación completa para carreras MILITARES, TELEGRAFOS y CORREOS.

CONVOCADA OPOSICIONES CORREOS 250 PLAZAS

Horas de matrícula de 4 a 7. Prím. 2, frente al Cine Imperial.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestras Corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

Consejo de ministros

El que anunció esta mañana el presidente, comenzó a las 5 45. El ministro de la Guerra manifestó que el Consejo sería preparatorio del que se celebrará el jueves.

El Sr. Canalejas

Las manifestaciones
Al salir el jefe del gobierno del ministerio de la Gobernación, después de conferenciar con el señor Barroso, marchó a su domicilio particular, en donde recibió la visita de los periodistas.

Lo que dice la prensa

Este periódico trata en su artículo de fondo, de las negociaciones franco-españolas acerca de la cuestión de Marruecos.

El Carnaval

Ha estado hoy antinatural el Carnaval, concurrido número 6 público a los Paseos del Prado, Recoletos, y la Castellana.

La Unión Recreativa

Este Centro de recreo, cuyos bailes de máscaras siempre han sido muy celebrados, este año, por circunstancias que nos son desconocidas, ha permanecido ageno a las expansiones propias de las presentes fiestas.

Noticias militares

Trabajos de organización
En el ministerio de la Guerra han comenzado los trabajos para señalar los soldados que han de cubrir las vacantes que produzca el próximo licenciamiento de los que cumplen los tres años en el mes de Marzo.

Provincias

Una niña. Los marcos. La huelga de polígrafos.
Telegrafías de Bilbao que a consecuencia de los numerosos bailes públicos que se han celebrado, han ocurrido varias riñas.

MURCIA

Contra la blasfemia
Comunican de Murcia que en el pueblo de Baena los jóvenes propagandistas católicos han celebrado un mitin contra la blasfemia.

El "Diario Oficial"

Mañana publicará las siguientes disposiciones:
Convocatorias para el ingreso en la Escuela Superior de Guerra y en la Academia Médico-Militar.

AVISO

El vendedor de "El Telegrama"
pone en conocimiento de los Sres. Jefes, Oficiales, Clases e Individuos de tropa, que los periódicos de Madrid, desde hoy, se venden en San Juan de las Minas a cinco céntimos en las revistas ilustradas al precio que marcan.—M. Creus.

BARCELONA

Se reciben noticias de Barcelona de cuenta de que en el restaurante de la calle de San Jaime el protos Jaime Montero.
Nuevas noticias de la ciudad con participación que un prometido para cuenta militar 1.321 mozos, habiendo dado ya el primer plazo, unos 300 ellos.
Durante la presente semana se reunirá la Comisión del Congreso que entenderá en los suplicatorios.
Se constituirá definitivamente, y elegirá presidente, al Sr. Alvará.
En segunda instancia el estudio de los suplicatorios pendientes de resolución en la Cámara.
Con motivo de las votaciones parlamentarias, se ven los círculos políticos muy desanimados.
Se habla de que los próximos debates financieros, recibirán gran importancia, y que intervendrá en ellos, el señor Cobian, para explicar su gestión en Hacienda cuando fué ministro.
Todavía se desconocen los nombres de los comisionados franceses que con los españoles deberán estudiar la cuestión de las Aduanas marroquíes.
Se asegura que los comisionados que nombrará el gobierno español, son los diputados, Sres. Baner, Marqués de la Cortez, y el diplomático, Sr. Argüello.
Dicha comisión se reunirá en Madrid, y deberá informar dentro de tres semanas.
La comisión encargada de gestionar la disminución de los impuestos que pesan a los espectáculos teatrales, ha manifestado que el asunto sigue todavía sin resolver.
Se ha conseguido solamente una rebaja de la contribución industrial, permaneciendo el impuesto del 25 por ciento que se reparte entre el Estado, y el municipio.
El comisionado visitará hoy nuevamente al ministro de Hacienda, para hablarle del mismo asunto, y en caso de no conseguir ninguna ventaja, se celebrará mañana una junta general de empresarios, para acordar definitivamente el cierre de los teatros.
Las empresas de los teatros de Zaragoza, Valencia y la Coruña, han telegrafado a las de Madrid, añadiéndose incondicionalmente a los acuerdos de la junta general y cerrarán también los teatros.
La comisión ha pedido audiencia a los jefes de las minorías parlamentarias para recabar su apoyo.
En Tánger ha sido puesto en libertad el moro siberia procedente de la cápsula de Boccoy, el cual hace algunos meses que estaba detenido por distintas fechorías que cometiera.
En Roma se asegura en los círculos diplomáticos, que en breve será trasladado a San Petersburgo el actual embajador de Italia en Madrid.
El Santo Padre ha dirigido un expreso telegrama al Emperador de Austria, en el que le hace presente su profundo pésame por el fallecimiento del Conde Arcoval.
El Gobierno italiano ha hecho lo propio.
La prensa italiana ha acogido con simpatía el nombramiento del nuevo caudatario austriaco.
El presidente del Consejo estuvo en Palacio a la hora de costumbre, despidiéndose extensamente con S. M.
Después estuvo el ministro de Estado Sr. García Prieto.
Más tarde compareció a D. Alfonso el alcalde saliente Sr. Franco Rodríguez.
Un elevado funcionario del Ministerio de la Gobernación ha visitado al señor Barroso, haciéndole entrega de la cantidad de 40.000 pesetas, recaudadas entre la colonia española de Buenos Aires, y enviadas por el Conde de Artañ, con destino al socorro de los perjudicados por las últimas inundaciones.
Este periódico oficial publica las siguientes disposiciones:
Real Orden del ministerio de la Guerra disponiendo que dentro de la segunda quincena del mes actual, se publiquen en los periódicos oficiales los anuncios convocando a los licitadores para los concursos que se celebrarán en los parques de suministros de Intendencia y fábricas militares de substancias de la Península, Baleares y Canarias, para la adquisición de los artículos necesarios.
Anuncie se habla de la enfermedad del ministro de Instrucción Pública, se asegura que no ha querido asistir al Consejo, porque desea salir del Gobierno.
El Sr. Canalejas no le quiere aceptar la dimisión, por ser enemigo de hacer crisis parciales.
El aviador Bustad ha volado esta tarde sobre el Palacio Real, haciendo preciosos vuelos.
El Rey los presenció desde los balcones de Palacio.
En una casa de la calle de Mesón de Paredes de este corte, vivía una mujer sola, que se hallaba enferma en la cama.
Próxima a ésta había una luz, y prendió las ropas de la cama.

AGUA POTABLE

El agua que tengo el gusto de poner á... El Real es de propiedad del Gobierno...

COMPANIA TRASATLANTICA

Linea de Filipinas. Trece viajes semanales... Linea de New-York, Cuba y Méjico.

Linea de Venezuela-Colombia. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10 de Valencia...

Linea de Buenos Aires. Servicio mensual saliendo de Genova el 19 de Barcelona...

Linea de Cuba y Méjico. Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico...

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables...

AVISOS IMPORTANTES. Rebajas en los fletes de exportación...

Capaña Nueva

Gran surtido en artículos de viaje, quineros y cosas hechas. Inmensa colección en POSTALES á precios de fábrica.

Nra. Sra. del Carmen

Almuerzo de mediodía y fabricación de paños y labores. Almuerzo para el cuerpo del General Morúa...

A. M. Towers

JABONERO-QUIMICO. Deseo todo capitular para instalar una fábrica de jabón...

Transportes Generales

EMILIO TORRE. MARIELLA. Compañía de transportes TRANSPORTES. Compañía de transportes, Tránsito y almaras.

Economato Militar

Carne de res, carne de vaca, carne de cerdo, carne de ave, etc.

Carolina Invernizio

La mano de la muerta. sobre el pecho, y miró al pintor con aire de desafío.

La mano de la muerta

—Me había prometido ser tu amiga y salvarte... —¿Quién habla de Gilberto?—repió con acento de terror.

Mateo M. Velasco

FUNDICION DE HIERRO Y BRONCE. Maquinaria. Construcciones metálicas.

TRIANA

SERVIZIO ITALO-SPAGNUOLO. Compañía de Navegación á Vapor.

Para informes, sus consignatarios: SRES. CATTAN Y BENATTAR.

POWER Línea de Marruecos

Servicio regular directo de 1.ª clase entre Londres, Costa de Marruecos, Gibraltar y Melilla.

BANCO DE CARTAGENA

Cartagena, Murcia, Sevilla, Nueva, Cádiz, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Gijón, Caravaca, Alicante, Melilla, Huelva y Yecla.

Hotel Colón

Situado en el sitio más céntrico é higiénico de esta Plaza. Magníficas habitaciones con vistas al mar.

Hotel Colón

Situado en el sitio más céntrico é higiénico de esta Plaza. Magníficas habitaciones con vistas al mar.

Hotel Colón

Situado en el sitio más céntrico é higiénico de esta Plaza. Magníficas habitaciones con vistas al mar.

Compañía Española de Minas del Río

Horrocarriil Particular Minero. Memoria de los trabajos á partir de 15 de Diciembre 1911.

Servicio de Melilla á Nador y San Juan de los Rios. ESTACIONES N.º 1 N.º 2 N.º 3 N.º 4

Servicio de San Juan de los Rios á Nador y Melilla. ESTACIONES N.º 1 N.º 2 N.º 3 N.º 4

Servicio de Melilla á Nador y San Juan de los Rios. ESTACIONES N.º 1 N.º 2 N.º 3 N.º 4

Servicio de San Juan de los Rios á Nador y Melilla. ESTACIONES N.º 1 N.º 2 N.º 3 N.º 4

F. DE AZQUETA

MUEBLA - BARRILES. Acciones para Industrias. Minas y Ferrucar Hon.

Muebles navales. Aceites Minerales y Grasas, Empaquetadoras.

Gomas, Algodones, Borrás, Correas, Grifos, Válvulas, Pajas, Picos, Acero para barrenos, Pinturas.

Barnices, Cables, Cordelería, etc., etc. Dpto. General Pareja, Frente al Hotel Reina Victoria.

LA GIRALDA

DE RAFAEL CANO. Los pasteles y dulces finos más exquisitos de Melilla.

Hotel Colón

Situado en el sitio más céntrico é higiénico de esta Plaza. Magníficas habitaciones con vistas al mar.

Hotel Colón

Situado en el sitio más céntrico é higiénico de esta Plaza. Magníficas habitaciones con vistas al mar.

Hotel Colón

Situado en el sitio más céntrico é higiénico de esta Plaza. Magníficas habitaciones con vistas al mar.

Hotel Colón

Situado en el sitio más céntrico é higiénico de esta Plaza. Magníficas habitaciones con vistas al mar.

Hotel Colón

Situado en el sitio más céntrico é higiénico de esta Plaza. Magníficas habitaciones con vistas al mar.

Hotel Colón

Situado en el sitio más céntrico é higiénico de esta Plaza. Magníficas habitaciones con vistas al mar.

Anuncios económicos

Tapicero ADORNISTA. Juan Parkinson Molinary, General Margallo, 7.

Intérprete DE ARABE, PRO. cedente de Argelia, desea colocación.

Se vende TODA UNA INSTALACION DE... En la Posada Española información, preguntando por Esteban Flores Carmona.

Callista VALENTIN GARCIA. Calle Gran Capitán 18.

Se traspasa O SE VENDE... no podría atender en el Barrio Real, Manzana N.º 11.

Se vende UN ALMACEN en el Barrio de San Juan, número 25.

Se traspasa... en poder de otra persona, la acreditada casa de comidas y huésped de Don Manuelita, situada en la calle de Antonio Galán, número 4, Barrio de San Juan, información, en la oficina.

Criada PARA MEDIO DIA SE ofrece Barrio del Real, manzana P.º 1.º, número 6, preguntando Concha Huada.

Desea COLOCACION JOVEN instruido en contabilidad y escritura, cinco años prácticas, inmejorables condiciones, radica remuneración. Informar en Barrio Real, manzana Q.º, número 1.º, número 8.

Modista -CORTE PARISIEN- CASTELLAR, R. Se ha trasladado á calle Málaga, esquina á la de Prim, piso 2.º.

Ama DE CRIA -Se ofrece para casa de los padres.- Barrio de San Juan, manzana P.º 1.º, número 6, preguntando Concha Huada.

Bicicletas Dürkopp. Se venden á plazos y contado. Margallo, número 16, Polanco.

LA GIRALDA DE RAFAEL CANO. Los pasteles y dulces finos más exquisitos de Melilla.

Hotel Colón. Situado en el sitio más céntrico é higiénico de esta Plaza.

Hotel Colón. Situado en el sitio más céntrico é higiénico de esta Plaza.

Hotel Colón. Situado en el sitio más céntrico é higiénico de esta Plaza.

Hotel Colón. Situado en el sitio más céntrico é higiénico de esta Plaza.

Hotel Colón. Situado en el sitio más céntrico é higiénico de esta Plaza.

Hotel Colón. Situado en el sitio más céntrico é higiénico de esta Plaza.

Hotel Colón. Situado en el sitio más céntrico é higiénico de esta Plaza.

Hotel Colón. Situado en el sitio más céntrico é higiénico de esta Plaza.

Hotel Colón. Situado en el sitio más céntrico é higiénico de esta Plaza.

Hotel Colón. Situado en el sitio más céntrico é higiénico de esta Plaza.

Hotel Colón. Situado en el sitio más céntrico é higiénico de esta Plaza.

Hotel Colón. Situado en el sitio más céntrico é higiénico de esta Plaza.

Hotel Colón. Situado en el sitio más céntrico é higiénico de esta Plaza.

Hotel Colón. Situado en el sitio más céntrico é higiénico de esta Plaza.

Hotel Colón. Situado en el sitio más céntrico é higiénico de esta Plaza.

Hotel Colón. Situado en el sitio más céntrico é higiénico de esta Plaza.

Hotel Colón. Situado en el sitio más céntrico é higiénico de esta Plaza.

Hotel Colón. Situado en el sitio más céntrico é higiénico de esta Plaza.

(22) Folletto de EL TELEGRAMA DEL RÍO

CAROLINA INVERNIZIO

La mano de la muerta

sobre el pecho, y miró al pintor con aire de desafío.

—Me había prometido ser tu amiga y salvarte... —¿Quién habla de Gilberto?—repió con acento de terror.

—Era ella, ¿eh?—balbució. —La he visto, aún escucho su grito: «¿Tú, tú Gilberto?»

Copioso y helado sudor bañaba su frente y su livido semblante, al paso que sus dientes chocaban nerviosamente.

—¿Quién habla de Gilberto?—repió con acento de terror. —¿Qué horrible máscara sea esa máscara que...

demás. Quiero verle á mis pies implorando perdón.

Iba á despojarse de la careta para respirar mejor, porque el aire comenzaba á faltarle, pero se contuvo al escuchar que se abría la puerta del palco, y al ver que en él entraba Enrique de Calmón, dando el brazo á un elegante dominó.

IX. La siguiente mañana fué fría, pero hermosa. Ya el sol prodigaba sus rayos, cuando el conde Altieri, que dormía profundamente, se despertó de improviso, incorporándose en la cama con los miembros y la mirada vaga.

—Era ella, ¿eh?—balbució. —La he visto, aún escucho su grito: «¿Tú, tú Gilberto?»

Copioso y helado sudor bañaba su frente y su livido semblante, al paso que sus dientes chocaban nerviosamente.

—¿Quién habla de Gilberto?—repió con acento de terror. —¿Qué horrible máscara sea esa máscara que...

—Era ella, ¿eh?—balbució. —La he visto, aún escucho su grito: «¿Tú, tú Gilberto?»

Copioso y helado sudor bañaba su frente y su livido semblante, al paso que sus dientes chocaban nerviosamente.

—¿Quién habla de Gilberto?—repió con acento de terror. —¿Qué horrible máscara sea esa máscara que...

Llamaron á la puerta y se estremeció. —¿Quién?—gritó arrojándose.

—Yo, papá—repuso la voz de Leonelo.—¿Se puede entrar?

—Adelante—contestó el conde. El joven entró algo pálido y sonriente. Estrechó la mano que su padre le tendía y se sentó en una butaca cerca de la cama.

—¿Tienes algo que decirme? —Sí, anoche me sorprendió vuestra repentina marcha del baile.

—¿No viste á Fernando? —Le vi un momento, pero estaba un poco indispuesto y me dejó en seguida. A propósito, ¿qué te dijo el elegante dominó que conmigo iba? ¿Pudiste verle la cara?

—Ciertamente. —¿Quién era? —Hermosísima y nada vulgar.

—¿Y se convenció del engaño que podéis? El conde hizo un poderoso esfuerzo para disimular su emoción.

—Al fin se persuadió de ello. —¿Dónde la dejaste? —Desapareció cuando menos lo esperaba.

—Entonces, ¿cómo quieres que yo lo...

—El conde se incorporó bruscamente. —¿Te has propuesto volverme loco? ¿Te olvidaste de lo que hablamos?

—Lo recuerdo perfectamente, y jamás faltaré al respeto que tú y mamá me merecéis. Te prometo que si después de conocer á Satanela conservas la opinión que hoy te merece, no insistiré y partiré para un largo viaje, á fin de curar las heridas de mi corazón.

El conde se quedó pensativo. Tenía miedo de avistarse con Satanela, y lo deseaba.

—¿Serían ciertas las sospechas de Simón? El conde experimentaba viva curiosidad.

—Pues bien, advierte á Satanela que esta tarde la visitaré. Leonelo lanzó un grito de alegría.

—¿No me engañas, papá? —¿Por qué lo dudas? —¡Oh! gracias, gracias—dijo con impetu Leonelo.—tengo curiosidad de que cambiarás de parecer.

—No lo creo; y te ruego que nada digas de mi visita á tu madre. ni á nadie.

—Guardaré el secreto, confía en mí. —Ahora vete, voy á vestirme. Leonelo estrechó agradecido la mano de su padre y la besó con afecto.

El conde se quedó de la alcoba se encon...

—Corre, que papá quiere vestirse. —Voy, y de paso le anunciaré una visita.

—¿A estas horas? ¿Quién es? —Lord Bonifid.

—Ese inglés es un chiflado. ¿Dónde está? —En el salón árabe.

—Me alegro saberlo para no pasar por allí. Mientras el conde Altieri, en vez de levantarse, con el codo apoyado en la almohada, se sostenía la frente con la mano, ensimismado en sus pensamientos.

—Sí, necesito hablar con Satanela—murmuraba.—necesito saber si Irene y Satanela son la misma persona.

Al sentir que abrían la puerta, interrumpió su meditación para exclamar bruscamente:

—¿Qué quieres? ¿Quién te llamó? —Perdone el señor conde, pero señorito me dijo que usted deseaba le vantarse y...

—Adelante, sigue. —Venía á anunciarte una visita. —Sea quien sea, dile que no recibes visitas.

—¿Ni á lord Bonifid tampoco? El conde hizo un ademán de sorpresa. —¿Lord Bonifid?—repió con t...

Suplemento para las Posiciones avanzadas

El combate de ayer en Beni-Bu-Yahi

El zoco del Lunes bombardeado.--Los moros oponen resistencia.--Brillantísima carga de la caballería.--Término victorioso de la acción.--El campo de batalla.

A los lectores

Diversas circunstancias, entre otras, el haber cortado el fluido a las 7 y 1/2 de la mañana de ayer ha determinado que los vedadores de las posiciones avanzadas lleven completos sus pedidos y haya sido imposible facilitarles a otros ni un solo número.

Para satisfacer la ansiedad de los lectores de dichos puestos, damos con el número de hoy una hoja extraordinaria, con la información de ayer.

El campo de batalla

Muy conocido es por haberlo descrito varias veces el extenso desierto del Garet que limita, por el Sur y el Oeste los montes de Ziata y por el Este los de Uat-Settat y Beni-Bu-Yahi. Pasado el monte Arrui, la llanura ondulada es menos pedregosa, aunque cruzada siempre de espinos, que en algunos puntos son verdaderos arbustos. Esas ondulaciones determinan líneas de colinas de poco relieve, que limitan el horizonte cuando se desciende a los suaves valles que entre ellas dejan. Al pie de las más próximas a la antedicha cordillera de Ziata se encuentra el zoco del Lunes, donde la pasada semana fueron hostilizados los escuadrones de Alcántara al practicar un reconocimiento a las órdenes de su coronel Sr. Font de Mora. Al Sudeste y al este hay otras colinas en territorio de los Ulat-Xaib.

Accidentes notables no existen en aquel terreno monótono; pero un enemigo agil, aprovecha las ondulaciones y la maleza, para deslizarse sin ser visto desde larga distancia, siempre que se subdivide en pequeños grupos, pudiendo proporcionar alguna sorpresa a las fuerzas que avanzan.

A monte Arrui

A las siete de la mañana marcharon en automóviles a Zeluan el Capitán General, generales Jordana y Urzaiz, sus respectivos ayudantes, sección de campaña del Estado Mayor y otros jefes y oficiales. La prensa estaba representada por los Sres. Rivera, Zegri y el que esto escribe.

Una ligera avería en el automóvil del Capitán General, prontamente reparada, hizo que hasta las ocho y media no llegaran a la Alcazaba. Seguidamente tomaron los caballos y escoltados por un escuadrón de Alfonso XII, que acababa de llegar de Nador, con el comandante Lasqueti y capitán Soleta, se dirigieron a monte Arrui, tardando tan solo en el trayecto 45 minutos.

En la nueva posición se encontraban ya los escuadrones de Lusitania con su coronel, y el general Lopez Herrero con su columna.

El Capitán General confirió con los Generales Larrea, Villalón, Jordana y Lopez Herrero, sobre la operación que debía llevarse a cabo para castigar a los Beni-Bu-Yahi, autores de la agresión del pasado lunes.

Mientras la tropa tomaba el primer rancho, recorrió el recinto, acompañado del Gobernador, Teniente Coronel Arjona, notando el adelanto grande de las fortificaciones y el orden admirable y policía que reina en todas partes.

Merced a la iniciativa del Sr. Arjona, se ha hecho un horno de cal, que utilizan los ingenieros para las obras que allí se realizan, bajo la dirección de un Teniente Coronel del cuerpo, cuyo nombre siento no conocer.

Hoy es muy extensa. En el porvenir será muy reducida. De ahí que el muro exterior se halle construido de piedra, sin trabazón, y que el definitivo, detrás de aquel, tenga mayor consistencia y altitud, con graderías para subir a la banqueta.

Las columnas que intervinieron

Fueron tres las que tomaron parte en la acción, constituidas del siguiente modo.

Coronel Prieto, Regimiento de Wad-Ras, una batería de montaña y dos escuadrones de Alcántara.

Columna Villalón, Regimiento de Extremadura, Brigada disciplinaria, Ingenieros, dos escuadrones de Alcántara, una batería montada y otra de montaña.

Columna Lopez Herrero, Regimiento de Zaboya, una batería de montaña, otra montada y tres escuadrones de Lusitania.

A Bu-Xdar marchó el batallón de Ciudad Rodrigo, para reforzarla y acudir donde fuera preciso, quedando en Taurirt-Narrich el de Tarifa.

La brigada Navarro recibió órdenes de estar preparada para salir al primer aviso.

En Zeluan quedó un batallón de Guadalajara y los coches Lohner.

Una sección de Lusitania cubría el camino Nador-Zeluan.

El General Villalón constituía el centro, el General Lopez Herrero, el ala derecha y el coronel Prieto, la izquierda, estando el primero encargado de llevar a cabo la operación principal, ba-

jo las inmediatas órdenes del General Larrea, teniendo la alta dirección, personalmente, en el campo de batalla, el General Aldave.

El día amaneció nublado, pero poco a poco fué despejando y durante algunas horas lució el sol, para ocultarse al comenzar la tarde.

Las columnas en marcha

El coronel Prieto salió de Zeluan hacia el Sudeste, ocupando las lomas próximas a la casa del jefe adicto Ben-Chel-lal, corriendo mas tarde hacia el Sur para establecer contacto con la columna Villalón.

Los indígenas opusieron alguna resistencia, pero los certeros disparos de la batería Lecumberri, que con el comandante Ruano se emplazó en posición dominante, los tuvo a raya todo el día, impidiendo que se corrieran como varias veces intentaron para atacar el flanco izquierdo de Villalón.

Este general, con el jefe de la división provisional general Larrea, salió de monte Arrui a las diez.

En extrema vanguardia iban dos escuadrones de las fuerzas regulares indígenas, con el teniente coronel Berenguer, dos escuadrones de Alcántara con el teniente coronel Palomino; la batería montada del capitán Ballenilla y los ginetes de la mía que manda el capitán Carrasco.

Le seguían las fuerzas a pie de esta unidad, Brigada Disciplinaria, ametralladoras y dos secciones de Ingenieros, al mando del Teniente Coronel Escudero.

Formaban el grueso, una compañía de Extremadura, la batería del capitán Sireza, tres compañías de Extremadura, segundo escalón de la batería, dos compañías de Extremadura, parque de municiones, otra compañía del tantas veces citado cuerpo y la impedimenta al mando del Coronel Casalini.

Retaguardia; otra compañía y una sección de caballería.

Esta columna marchó resueltamente hacia el Sur, para batir a los moros congregados en el zoco del Lunes.

El General Lopez Herrero tenía la misión de contener a los grupos procedentes del Zebaya que intentaran penetrar en el Garet por el amplio collado que existe entre el monte Tiz-tunin y Buxerit.

Comienza el combate

Cuando la vanguardia de la columna Villalón aparece en las colinas más próximas al zoco, se aperceben los indígenas de lo que se intenta y con toda premura se rompe el mercado, huyendo buen número de los que allí se encontraban, para buscar refugio en los montes de Ziata. Otros se hacen fuertes tras las cercas de piedras rompiendo el fuego sobre nuestras tropas.

A las diez y media tuena el cañón, para batir a los fugitivos y a los defensores del zoco.

El General Larrea con el General Villalón, avanza, disponiendo el despliegue del grueso por derecha e izquierda de la vanguardia. La batería Sireza se emplaza en el flanco izquierdo, abriendo fuego rápido sobre los grupos que se retiran hacia Sidi-Sidik.

La batería del Coronel Prieto, rechaza por su parte a estos mismos grupos batiendo los caminos que conducen al antedicho puerto y a los más orientales. Wad Ras mantiene ligero tiro.

Las fuerzas regulares indígenas y la policía ocupan el zoco a las once de la mañana, siguiendo las baterías vomitando metralla sobre los dos caminos que desde la llanura conducen a las crestas de los montes de Ziata.

Con auxilio de los gemelos puede percibirse el correr atropellado de ginetes a infantes moros. Un gran rebano queda al pie mismo de las montañas sin que les sea posible retirarlo.

A las once y media disminuye la intensidad del fuego, que mantiene en el fondo de la llanura los escuadrones indígenas desplegados en tiradores. A la izquierda, el del Capitán Garcia Boliz; a la derecha el del Capitán Ponte y la Brigada Disciplinaria.

Hasta dicho momento no tenemos que lamentar mas que algunos caballos muertos y heridos. Entre aquellos figura el del Teniente Vega.

El Capitán General con su E. M., recorre la línea avanzada, deteniéndose en el zoco donde continúa la fuerza a pie de la policía indígena del Capitán Carrasco que ha agotado las municiones. Un soldado es portador de una bandera nacional que ondea en un pequeño reducto formado con piedras.

Encontrándose al í los Generales Aldave, Jordana y Urzaiz con su séquito, suenan varios disparos. Por fortuna no hacen blanco. Las balas silvan un poco altas.

Se concede un descanso a las tropas antes de ordenar el repliegue, momento que es aprovechado para almorzar.

El General Jordana había hecho repartir, antes de emprender la marcha, almuerzos individuales entre todo el Estado Mayor, perfectamente acondicionados en cajas de hoja de lata. Se hace honor al exquisito y abundante almuerzo.

Se forman animados grupos, en los que se comentan las incidentes del combate, hasta entonces poco duro y se hacen calendarios sobre lo que ocurrirá durante el repliegue.

La columna Lopez Herrero, hace tiempo que se perdió de vista. Por la parte que ocupa no se nota nada anormal.

La Brigada Disciplinaria y los escuadrones indígenas, continúan tiroteando con algunos grupos, pero el fuego es poco intenso.

Las fuerzas regulares traen los caballos heridos. Uno es sacrificado por encontrarse casi inutil.

El repliegue

Poco después de la una y media ordena el General Aldave que comience el repliegue y el General Larrea comunica las oportunas órdenes por medio de sus ayudantes.

En todas direcciones cruzan los señores Garcia Malea, Zamora, Loygorri, Mener, Villalón, Carrero y los jefes de Estado Mayor señores Osivo y Nieves. Llegan también órdenes del demás jefes y oficiales del cuartel General de la división y de la brigada, cuyos nombres no cito por desconocerlos.

El Teniente Coronel Arguelles, Comandante de la artillería de la división provisional, dispone la forma de repliegarse las baterías.

Fuerzas de Extremadura avanzan para proteger a las tropas empeñadas en primera línea.

Los jefes y oficiales del Cuartel General, de los generales Aldave y Jordana, señores Cantó, Arroyo, Garcia Mancocho (don Juan Manuel y don José) Espinosa, Costa, Prats, Gomez Souza, Polavieja, Huelin y los de la sección de campaña señores Barrera, Fanjul y Gomez Souza, cruzan el campo de batalla cien veces, transmitiendo instrucciones durante las diversas incidencias de esta segunda parte, la más peligrosa de la acción.

El escuadrón de Alfonso XII que da escolta al Capitán General y que se encuentra avanzado, monta a caballo. Al hacerlo, silban algunas balas. Un cabo recibe una herida en el cuello. El médico Sr. Serret acude en su auxilio. Por fortuna es leve. Solo interesa los tejidos blandos.

Se hace el repliegue con mucha lentitud, por escalones.

A las dos y media se reciben noticias de aparecer grupos por el ala derecha, y en aquella dirección marchan las fuerzas regulares indígenas de caballería y los escuadrones de Alcántara.

Momentos después, ha cambiado el frente de ataque.

La batería Ballenilla hace un cambio de frente rompiendo el fuego sobre los rebeldes que avanzan.

Carga brillantísima

Dos compañías de Extremadura se batan con denuevo en el nuevo frente, no lejos de donde lo hace la Brigada Disciplinaria. En un altísimo están los escuadrones regulares indígenas y el escuadrón de Alcántara del capitán Calvo. El teniente coronel Berenguer se apercebe del avance de un numeroso grupo de 300 jaraques que por su situación no puede ver la Infantería. Marchan desfilándose, a cubierto de la maleza, por saltos sucesivos, para caer inopinadamente sobre nuestros infantes. Considera Berenguer propicio el momento para una carga y con gran entereza la ordena.

Un escuadrón lo hace de frente y los otros dos por derecha e izquierda para envolver al enemigo. Los ginetes, sable en mano, se lanzan impetuosos al ataque. Una gran emoción se apodera de cuantos presenciamos la carga. Los moros lejos de retroceder esperan a pie firme, haciendo fuego rápido, ocultos entre los espinos. Saben el efecto que en los caballos produce el salvaje arbusto y confían también en su serenidad.

Los bravos soldados de Alcántara y los regulares llegan a la lucha cuerpo a cuerpo. Ruedan por tierra los moros y caen también los nuestros. Se combate con saña, con encero, a brazo partido. Al Capitán Calvo le matan dos caballos y monta un tercero. El Teniente Serrano pierde su cabalgadura y se deshace de su adversario de un certero golpe, no sin recibir antes heridas de gruña en la muñeca derecha y en la cara.

Los moros están en pequeños grupos y aun heridos, siguen haciendo fuego para morir matando. Los sables no descansan un momento. Parecen manejados por titanes. Es una horrible carnicería. La tierra se cubre de sangre. Imposible describir los episodios heroicos que se suceden de segundo en segundo a los gritos de viva España ¡viva el Rey! ¡viva la Caballería! Los nuestros están congestionados, enardecidos. No se puede decir quien supera a quien ni quien muestra más abnegación y valentía.

Al fin cesa la lucha, porque de los enemigos, la mayor parte han muerto y otros han huido, aprovechando los combates individuales.

Los escuadrones se concentran después de recoger a los heridos y de quitar las sillitas a los caballos que no pueden caminar. Llenos de júbilo regresan los ginetes. Sus sables están tintos en sangre, como también los uniformes de

muchos que no han recibido heridas. De su entusiasmo participamos todos. Ha sido una carga digna de ser narrada por la pluma del insigne autor del «Diario de un testigo.»

En la ambulancia

No lejos de la batería Ballenilla está la ambulancia. Comienzan a llegar heridos. El médico primero Lopez Palomo y el segundo Ramirez Diaz, no cesan de practicar las primeras curas. Un regular muere al ser depositado sobre la camilla y la misma suerte sufre otro soldado de Alcántara. El médico Luque les auxilia.

Un grupo de cuatro ginetes de Alcántara llega a galope a la ambulancia. El que va delante, grita blandiendo su sable ¡viva España! Me han herido pero he matado a tres moros. Se le baja del caballo, apreciándose un balazo en la ingle. Este bravo se llama Vicente Bernaben.

Traen al sargento de Ingenieros don Joaquín Jurado y al soldado del mismo cuerpo Germán Carrascal Gómez. La bala que hirió al primero hizo blanco en el segundo.

Se registran escenas dolorosas, por que algunos heridos lo están de gravedad. Con cada uno de ellos solo vienen cuatro hombres. Una de las camillas la conducen tres soldados y un vivandero.

El General Jordana toma a su cargo la organización del convoy de heridos, por que la tarde avanza y precisa acelerar la evacuación.

Mientras unos ayudantes siguen trayendo noticias del curso del repliegue otros van en busca de hombres, pues faltan para la conducción. Al fin queda todo dispuesto y el convoy emprende la marcha retrógrada.

Continúa el repliegue

La batería Sireza continúa inmóvil en el ala izquierda, como las fuerzas de Extremadura que le protege y una sección de Alcántara.

El General Villalón, marcha a dicho punto para dirigir su repliegue.

Retrocede una sección, quedando la otra en vanguardia lo mismo que la infantería y caballería. La maniobra de cargar y descargar las piezas se hace con rapidez maravillosa. Es muy grande la instrucción de la artillería. Infantes y ginetes demuestran sangre fría a toda prueba. El enemigo se mantiene a respetable distancia sin acosar demasiado el ala izquierda. Por el contrario, en el ala derecha continúa con gran tesón.

El escuadrón del Capitán Góngora combate a pie a tierra con cierta puntería, muy cerca siempre de la batería montada. El general Larrea sigue paso a paso las fases del repliegue.

El Capitán General, después de comunicarle instrucciones, marcha a unirse a la columna Prieto que sigue en las posiciones de la mañana.

Esta fuerza no se retirará hasta que lleguen a su altura las guerrillas de la columna Villalón, con las que forma ángulo casi recto.

Son las cuatro, cuando el General Aldave encuentra la impedimenta de Wad-Ras y la batería Lecumberri, emplazada en la llanura, entre matorrales, dispuestas a proteger su columna.

El convoy de heridos se detiene allí. Se sabe que el Coronel Prieto tiene núcleos importantes a su frente, que han tratado varias veces de rebasar el flanco izquierdo, contentándose la caballería en toda la acción, como infantes, ingenieros y artillería, ha rayado a gran altura.

El Coronel de Wad Ras, hombre inteligente, muy conocedor de esta clase de guerra, sabe la misión difícil que se le ha confiado. Su gente hace fuego economizando municiones.

A las cuatro y media empieza su retirada dicho coronel. Tiene que descender al llano y en vez de efectuarlo por su retaguardia, determina que sea por el flanco izquierdo, aprovechando la estructura de la loma principal para que no sea tan rápido el acoso del enemigo.

La batería Lecumberri rompe fuego rápido sobre los rebeldes que aparecen en las crestas. Lleva algunos hombres de policía y de la harka amiga, que se portan admirablemente como la sección de caballería de la extrema retaguardia. Los infantes aprovechan el monte bajo y los accidentes del terreno para cubrirse. A ello se debe que solo tenga hasta dicho momento mas que cuatro heridos.

Hacia Zeluan

Poco después de las cuatro y media dispone el General Aldave que siga el convoy de heridos hacia la Alcazaba con la impedimenta de Wad-Ras y el escuadrón de escolta que efectúa el planteo por el flanco derecho que es el más amenazado.

Estamos a doce kilómetros de la Alcazaba.

La marcha es lenta y seguramente llegaremos muy entrada la noche.

Hacia la parte de Bu-Xdar, entre esta posición y la de Taurirt-Narrich se ven las explosiones de las granadas de metralla de la columna Lopez Herrero con la que no se pudo comunicar desde que el sol desapareció entre el cielo.

La pluma se mecae de las manos. Después de doce horas de continuo ajeteo a caballo, faltan fuerzas para seguir este relato con la extensión que merezco, por lo que lo suspendo para continuar mañana. Falta todavía mucho por consignar.

Solo diré, al objeto de satisfacer la natural ansiedad de los lectores, que a las ocho y media llegó el general Aldave a Zeluan y poco después el coronel Prieto.

Los escuadrones de Lusitania se encontraban ya en la Alcazaba.

La columna Lopez Herrero y la de Villalón entraron en Taurirt-Narrich y monte Arrui, respectivamente, con las primeras sombras de la noche.

Nuestras bajas se reducen a cinco muertos y 23 heridos.

La acción merece el calificativo de brillante, habiendo dado todas las tropas grandes pruebas de valor, serenidad y energía.

Gándido Sobera.

Noticias varias

Agresión a una pareja

Del Zaió salió anteaer la pareja de caballería encargada de la vigilancia del camino que comunica con Muley Rehid.

Al pasar frente a unas chumberas, nuestros soldados se vieron agredidos por seis u ocho moros en ellas ocultas.

Los primeros disparos, ocasionaron la muerte a uno de los soldados. Su compañero, aunque gravemente herido, repelió la agresión, impidiendo que los indígenas se acercasen.

Las detonaciones fueron oídas por otra pareja que no lejos de aquel sitio prestaba servicio, la cual se personó en el acto en el lugar del suceso.

Al verla llegar, los agresores emprendieron la fuga, no siendo posible capturarlos.

Ambos cadáveres recibieron sepultura en aquel cementerio, a cuyo acto asistieron todas las fuerzas que guarnecen el Zaió.

Dios haya acogido en su seno el alma de los valerosos soldados, que según nuestros informes, pertenecen al regimiento de Alcántara.

El «Cataluña»

Desde anteaer, se encuentra fondeado en nuestra rada, el crucero de nuestra marina de guerra «Cataluña».

Prisioneros

Las fuerzas destacadas en el Avanzamiento, capturaron ayer a seis indígenas de la región del Garb.

Anoche llegaron a la plaza. Su aspecto no puede ser más repulsivo.

Se cubren con andrajosas vestiduras.

Parece que pertenecen a la partida de malhechores, que tantas fechorías vienen realizando en los poblados próximos a nuestras posiciones.

A la Península

Acompañado de su distinguida esposa, ha regresado a la Península el general de la Armada don Federico Estrada, que vino a esta plaza con objeto de visitar a su señor hijo, herido en uno de los pasados combates.

Paseo militar

Las fuerzas destacadas en la posición del Zaió, efectuaron anteaer un paseo militar hasta el vado más próximo del Muleya.

El jefe de la columna fué saludado por los caides de las principales tribus de aquella región, comandados de atenciones y resistiéndole su afecto y adhesión a España.

La pequeña columna regresó al Zaió sin ningún contratiempo.

Al Zaió

Para la posición del Zaió, marcharon ayer el Coronel de Estado Mayor jefe de la oficina de asuntos indígenas Sr. Centaño y el capitán Sr. Riquelme.

El viaje del Coronel Centaño parece relacionado con un incidente ocurrido anteaer en el zoco de Ferrahia.

Según nuestros informes, durante la celebración de dicho mercado, se presentó un kabiléño al sargento de la policía indígena, manifestándole que otro indígena que se hallaba presente, había tratado de ultrajar a su esposa.

El sargento de la policía quiso detener al kabiléño denunciado, a lo que se opusieron sus amigos y parientes, dando esto lugar a un grave altercado que degeneró en reyerta.

De la reyerta resultaron dos policías contusos.

Más tarde, fuerzas salidas del Zaió procedieron a la detención de cinco de los «brotadores».

El suceso no ha tenido la importancia que se creyó en los primeros momentos.

Ligeros tiroteos

Algunos «pacos» tirotearon anteanoche las posiciones de Imarfen y Texdra.

Como los disparos no fueron contestados, los agresores optaron por retirarse.

El Tte. Coronel Cos-Gayán

En uso de licencia por breves días, ha llegado a esta plaza, el jefe de la posición de Izazuen, Teniente Coronel señor Cos-Gayán.

Sea bien venido el bizarro jefe, que tantas pruebas de valor y acierto ha dado desde el importante cargo que viene desempeñando.

Aduar atacado

Durante la noche de...

de kabiléños asaltó una casa del poblado de Atlaten.

Para realizar sus propósitos con más tranquilidad, staron fuertemente, al dueño de la casa, amonazándolo con matarle, si gritaba.

Los ladrones se apoderaron de dos mulas, dos burros, cuatro vacas, dos chabras, una cama moruna, 25 pesetas en plata y varias alhejas de las que usan las moras.

El importe delo robado, asciende a unas 400 pesetas.

Al marcharse los foragidos, el dueño de la vivienda prorrumpió en voces de auxilio, que se lo prestaron las fuerzas de la policía indígena, las cuales comunicaron al jefe del Avanzamiento lo sucedido.

De dicha posición salió a las nueve de la mañana una compañía del Regimiento de Mallorca, que regresó al punto de partida después de efectuar un minucioso reconocimiento por aquellos alrededores.

Retrato del hospital Docker

Empecé en mi quinto artículo un retrato que debo terminar hoy; en el tratado del doctor que conocí el primer día que fui al hospital, y de las curas que le vi hacer, las cuales no puedo seguir explicando porque en ellas me abandonó mi valor.

La vista de tantos algodones empapados en sangre y, sobre todo, los ayes de dolor de aquellos desgraciados, apenas tan profundamente mi alma que me vi obligada a dejar aquel pabellón que parecía la antesala del cementerio.

Un nudo oprimía mi garganta y no pude contener mis lágrimas.

Entonces vi mi pequeñez. Pues ¿qué adelantaban los heridos con mi pena y con mis lágrimas, si estas no podían aliviar sus dolores?

«Oh poder de la ignorancia! ¡Y yo que creía valer algo!...»

El que no sirve para enjugar el llanto del que sufre no tiene valor ninguno.

Esta mi pequeñez me hizo ver la figura gigantesca del doctor de la bata blanca, ¡el si que tenía mérito y valor, puesto que con su ciencia realizaba milagros!

Volví al día siguiente a la hora que me habían designado. El médico ya no estaba allí; pero estaba su obra; pues todos los heridos habían mejorado.

Aquel doctor, que tanto había llamado mi atención, era jefe provisional de la clínica, así que fué relevado después que curó los cien heridos que había en ella.

A mí, también, me cambiaron, a los pocos días, de clínica; destinaronme a la primera.

El primer día que presté, en ella, servicio, presencié la visita. Entró el doctor Barreiro, con su joven ayudante; camina por cama iba enterándose minuciosamente del estado de los heridos, deteniéndose algo más en las de los más graves, pero prodigando a todos el nombre de «hijos míos.»

«Y, es más que nuestro padre,—contestaban todos conmovidos.—Repetid eso al doctor Ramirez, que lo merece más que yo—contestaba don José.»

El nombre de Ramirez, pronunciado por Barreiro, fué para mí una revelación, y me hizo recordar enseñada aquel doctor granadino que tanto me elogiaron cuando me vine a Melilla.

Con tal motivo, pregunté a mi anónimo colaborador y me dijo:—«Ramirez, es el mismo que usted crea.»

La opinión que de él tengo formada como cirujano, es la siguiente:—«Es gran conocedor de la anatomía y de los métodos operatorios; discípulo aventajado de un ilustre ginecólogo, está acostumbrado a operar en sitios estrechos y cerrados; por tal motivo, la cirugía de guerra le es conocida.»

A todo esto, me, Ramirez Rivas, la gran ventaja de la agilidad de sus dedos que son verdaderas pinzas.

El día que se apodere del conocimiento íntimo del operado, y de las posibles contingencias de la operación, Ramirez, será un gran cirujano que honrará el Cuerpo de Sanidad Militar.

Doña de Campos
Melilla 19 de Febrero de 1912.

En Mogador

El comercio de esta ciudad se encuentra presa de las mayores alarmas, a consecuencia de la gran cantidad de moneda falsa hassani, que se ha metido en la circulación, y que nadie sabe de donde ha salido, pues parece que no ha sido posible hallar una pista que conduzca a averiguar la fuente.

No será necesario decir que lo que ocurre crea un verdadero conflicto y lo peor es que no se sabe cuando tendrá término, pues se sabe de los introductores lo mismo que el primer día, es decir, nada.

La aparición de la moneda ilegítima ha dado margen a toda clase de comentarios, no faltando quien asegure que la fábrica se encontraba en Mogador, merced a unas máquinas venidas de Europa, y las cuales pasaron sin enteramiento de los zduans, con la declaración por los interesados de que se dedicaban a la honrada costura.

No será necesario decir que no se comprueba semejante animación, pero el hecho es que están los vecinos de esta ciudad tan cansados de la moneda falsa como de las lluvias que tienen inundados los campos é intransitables los caminos.

DE SOCIEDAD

En el vapor-correo llegó ayer a esta Plaza, en donde pasará estos días de vacaciones parlamentarias, el distinguido periodista, redactor de «La Correspondencia de España» don Juan Herrera.

Se ha bien venido nuestro ilustrado compañero en la Prensa.

Se encuentra nuevamente en Melilla, desde ayer, el ilustrado jefe del Ejército alemán, «segredo militar de la embajada de Alemania en Madrid».

Ha dado a luz, con toda felicidad, un robusto niño, la bella y distinguida señora de oficial segundo del cuerpo de Intendencia, don Pablo Vallesca Luque.

También ha alumbrado, felizmente, una hermosa niña, la señora de don José Alba.

Reciban nuestra enhorabuena.

DE TEATROS

Con un escogido programa, celebró ayer su función de beneficio, dedicada al Casino Militar, el notabilísimo primer actor y excelente director de la compañía del teatro Reina Victoria, Sr. Montenegro.

La función resultó, como no había esperarse otra cosa, un verdadero triunfo para este simpático y cultísimo actor nacido a la vida del Arte, en los principales teatros de Madrid.

En ellos comenzó su fama, que se ha aumentado y consolidado luego con un trabajo incesante, habiendo llegado a alcanzar entre los grandes actores, un puesto preeminente.

Tiene mucho talento; una ilustración artística, vastísima; conoce perfectamente el teatro clásico, lo mismo que el contemporáneo; gusta de poner las obras con la mayor propiedad; es, en suma, un primer actor que honra la escena española.

Creyente y devoto entusiasta del arte profundo y genial de Benavente, y admirador ferviente de la musa regocijada y descriptiva de los señores Alvarez Quintero, puso en escena «El Patio», por la tarde, y «Los Intereses creados», por la noche.

Sabe ahondar en el alma de los personajes benaventianos, y alerta, en grado superlativo, en la encarnación de los admirables tipos quinterianos. La gama sentimental del corazón humano, carece de secretos para el Sr. Montenegro.

Y siendo esto así, no cabe dudar siquiera que «El Patio» tuvo una admirable interpretación, siendo aplaudidísimo, lo mismo que «Los Intereses creados», que valió a los actores una ovación.

La labor del beneficiado (Crispín), fué de oro de pura ley, lo mismo que la de la Sra. Comendadora (Silvia); señora Martí (Leandro); Sra. Pastora (Colombina); Sras. Orejón, (Doña Sirena); Espallardo, (La señora Polichinela); y Jordán, (Laura); Sra. Espejo, (Riesela); y señores Parera, (Polichinela); Ros, (Arlequín); Bejar, (Capitán); Espejo, (El Doctor); Molina, (Pantalón); Navarro, (Hostelero); Rodrigo, (Secretario); y Esquer, (Mozo de la Hostería).

Nutridas salvas de aplausos premiaron el excelente trabajo de la notable compañía. Después, para final de fiesta, se estrenó la ingeniosísima parodia de la genial comedia representada y titulada «Crispín y su compadre» una ópera en tres cuadros del Sr. Alenza, con notas musicales del maestro Ballesteros.

Lo mucho que hizo pensar y sentir «Intereses creados», hizo reír «Crispín y su compadre», saliendo el numeroso público satisfechísimo de la función de honor del Sr. Montenegro, que fué un verdadero acontecimiento artístico.

El beneficiado, que durante toda la noche había oído entusiastas aplausos, recibió grandes pruebas de admiración y simpatía, traducidas en muchos obsequios de sus amigos, y uno muy valioso del Casino Militar, en prueba de gratitud por haberle dedicado la función. A las numerosas felicitaciones que recibió ayer el Sr. Montenegro, debe sumar la nuestra, muy sincera y cordial.

Hoy se despide la notable compañía del público melillense, terminada ya su brillantísima campaña. El programa no puede ser más atrayente. «Los Intereses creados» y «Crispín» por la tarde, y «La Rima eterna» y «Poesía de las Mujeres» por la noche. Seguramente, el público irá a tributarle el homenaje de afecto y admiración que se merece.

Conde de Mezquita.

(22) FOLLETÍN DE EL TELEGRAMA DEL RÍO

CAROLINA INVERNIZIO

La mano de la muerta

sobre el pecho, y miró al pintor con aire de desafío.

—Me habías prometido ser tu amiga y salvarte—añadió.—Ahora te digo que se cumplirá tu triste sino y el de la mujer a quien adoras. María se casará con otro y tú asistirás a su ruina y a la destrucción de su familia.

En Fernando dominaba el estupor, más que la indignación.

—Ni atiendes tus injurias, ni me atormentan tus amenazas—contestó,—únicamente me pesa haberte seguido. Adiós.

El joven se lanzó fuera del palco, sin que el dominó intentara detenerle...

—¡Me desafío! ¡Ay de él! Yo que me prometía tenerle piedad, seré tan implacable con Fernando como con los

demás. Quiero verle a mis pies implorando perdón.

Iba a despojarse de la careta para respirar mejor, porque el aire comenzaba a faltarle, pero se contuvo al escuchar que se abría la puerta del palco, y al ver que en él entraba Enrique de Calmón, dando el brazo a un elegante dominó.

La siguiente mañana fué fría, pero hermosa. Ya el sol prodigaba sus rayos, cuando el conde Altieri, que dormía profundamente, se despertó de improviso, incorporándose en la cama con los miembros y la mirada vaga.

—Era ella, ella, Evelina—balbució.—La he visto, aún escucho su grito: «¿Tú, tú Gilberto?»

Copioso y helado sudor bañaba su frente y su lívido semblante, al paso que sus dientes chocaban nerviosamente.

—¿Quién habla de Gilberto?—repitió con acento de terror.—¿Qué horrible pesadilla! ¡Maldita sea esa máscara que así me ha trastornado! ¿Quién será? ¿Por qué la dejé huir? Habrá personas que me reconozcan? ¿No se engañará Simón? Vaya, no perdamos el valor, ¿acaso soy un niño?

IX

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestros Corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

Consejo de ministros

Lo que se trató

El que anunció esta mañana el presidente, comenzó a las 5:45.

El ministro de la Guerra manifestó que el Consejo sería preparatorio del que se celebrará el jueves.

El Sr. Canalejas añadió que se trataría en la reunión ministerial de todos los asuntos principales de la semana.

El Sr. García Prieto manifestó que había puesto a la firma de S. M. el Rey, varias cartas reales.

Y finalmente, el Sr. Gasset dijo que ya había desistido de sus propósitos de salir de Madrid.

El Consejo duró tres horas. En él fueron aprobados los siguientes expedientes de Hacienda:

—Pliego de condiciones para la adquisición de materiales hebrificantes destinados a la Casa de la Moneda.

—Y determinación del capital que pondrá en circulación la Sociedad del Banco Hispano-americano-romano del crédito para los ejercicios cerrados.

El ministro de Hacienda dió cuenta de los trabajos realizados para hallar una fórmula al conflicto de los teatros.

Se examinaron los antecedentes necesarios para resolver el asunto.

Se aprobó la contrata para el arriendo del remolcador «Manuel María» con destino a los servicios de África.

El ministro de la Guerra habló de la forma de realizarse el licenciamiento de 8.000 hombres en Melilla y del modo de reemplazarlos.

Se aprobaron: Un expediente sobre reforma interior de Pamplona; la subasta para la adquisición de impresos y libros talonarios para el cuerpo de Correos; un decreto sobre exámenes para secretarios de Ayuntamiento y contadores de Diputación; la aplicación del crédito concedido por las Cortes para los damnificados por las últimas inundaciones; el presupuesto de las obras para un edificio en Santander, destinado a oficinas de la Delegación de Hacienda; y finalmente, la resolución de unas competencias de que dió cuenta el presidente.

El Carnaval en Madrid

Ha estado hoy animadísimo el Carnaval, concurrendo numeroso público a los Paseos del Prado, Recoletos, y la Castellana.

Las tribunas se veían atestadas de gente, siendo muy numerosos los coches adornados con extraordinario gusto, y también las carrozas.

El desfile de carrozas y coches que se dio en la Castellana ha resultado brillantísimo.

El Jurado ha concedido los siguientes premios:

—De Tribunas: El primero, al Circolo de Bellas Artes; el segundo a la marquesa de Aldama.

—De carrozas: el primero desierto; el segundo, al Petit chaparrón; el tercero a la de palomas mensajeras; y dos acesit.

—De coches: el primero a La primavera; el segundo a La rosa de té; el tercero a La Cuna-coche-automóvil; el cuarto, al Coche Rojo; el quinto a Cupido; el sexto, En busca de Colombina; el séptimo a Albarxys; el octavo al Coche azul; el noveno, al Malva; y el décimo al Blanco.

Los demás premios se han declarado desiertos.

El público ha protestado contra el fallo del Jurado por considerarlo injusto.

Noticias militares

Trabajos de organización

En el ministerio de la Guerra han comenzado los trabajos para señalar los soldados que han de cubrir las vacantes que produce el próximo licenciamiento de los que cumplan los tres años en el mes de Marzo.

Se sabe que por el momento no van a ser destinados a Melilla los reclutas del último reemplazo, y que en cambio serán enviados de los que llevan un año de servicio, los cuales servirán dos años más en esa guarnición.

Esta medida obedece al deseo de que el contingente vaya perfectamente instruido.

A este efecto, los 8.000 soldados que se licencian en esa guarnición, serán sustituidos con otros, sorteados en todos los cuerpos procedentes del reemplazo de 1910, los cuales ingresaron en filas en 1911.

El sorteo, según lo que se afirma, tendrá lugar antes de que termine el mes actual.

Después de aprobado el proyecto de Ley del Voluntariado, los que ingresen con sujeción a ese régimen, irán a reemplazar a los que ahora serán destinados.

El «Diario Oficial»

Mañana publicará las siguientes disposiciones:

Convocatorias para el ingreso en la Escuela Superior de Guerra y en la Academia Médico-Militar.

—Desestimando la instancia del farmacéutico primero D. Francisco Trilla, en solicitud de pensión de una cruz hasta su ascenso a farmacéutico mayor.

El licenciamiento

En la Península, el licenciamiento se verificará antes de fines del presente mes.

Fallecimientos

En Sevilla ha fallecido el intendente de División D. Ludgardo Vega.

Y en Alicante, el teniente coronel de Infantería segundo jefe del colegio de María Cristina, D. Antonio Martínez Ruiz.

Provincias

BILBAO

Una riña. Los micrófonos. La huelga de pelotaris.

Telegrafían de Bilbao que a consecuencia de los numerosos bailes públicos que se han celebrado, han ocurrido varias riñas.

De una taberna del barrio de las Casillas salieron desafiados varios bebadores, trabándose una verdadera batalla campal, resultando de ella seis heridos.

Intervino la benemérita practicando varias detenciones.

Los maestros se han reunido en Asambleas, acordando solicitar del gobierno que los equipare a los del resto de España en toda clase de derechos, y especialmente los de concurso y traslado.

Ha quedado solucionada la huelga de pelotaris, accediendo las empresas a satisfacer el sueldo mensual, como deseaban aquellos.

BURSA

Contra la blasfemia

Comunión de Murcia que en el pueblo de Basena los jóvenes propagandistas estroños han celebrado un mitin contra la blasfemia.

Todos los oradores combatieron duramente vicio tan degradante, siendo muy aplaudidos.

Al terminar se dieron vivas a los oradores de Jesús y de María.

VALENCIA

Sinistro marítimo

Telegrafían de Valencia que el ayudante del puerto de Derris, ha comunicado que el vapor loggía «Silurga» ha embestido al buque «Adele», de la matrícula de Valencia, colándose a pique, pereciendo ahogado el tripulante Manuel Andel, logrando salvarse cinco, los cuales fueron conducidos a Denia.

BARCELONA

Paseo, que se celebró

Se recibieron noticias de Barcelona dando cuenta de que en el retrete de la cárcel celular se ha suicidado el procesado Jaime Montero.

Varias noticias

Una desgracia

En una casa de la calle de Mesón de Paredes de esta corte, vivía una mujer sola, que se hallaba enferma en la cama.

Próxima a ésta había una luz, y prendió las ropas de la cama.

Llamaron a la puerta y se estremeció

—¿Quién?—gritó arrojando e.

—Yo, papá—repuso la voz de Leonelo.—¿Se puede entrar?

—Adelante—contestó el conde.

El joven entró algo pálido y sonriente. Estrechó la mano que su padre le tendía y se sentó en una butaca cerca de la cama.

—¿Tienes algo que decirme?

—Sí, anoche me sorprendió vuestra repentina marcha del baile.

—¿No viste a Fernando?

—Le vi un momento, pero estaba un poco indispuesto y me dejó en seguida. A propósito, ¿qué te dijo el elegante dominó que conmigo iba? ¿Pudiste verle la cara?

—Ciertamente.

—¿Y qué tal?

—Hermosísima y nada vulgar.

—¿Y se convenció del engaño que podecía?

—El conde hizo un poderoso esfuerzo para disimular su emoción.

—Al fin se persuadió de ello.

—¿Dónde la dejaste?

—Desapareció cuando menos lo esperaba.

—Siguió un instante de silencio, y luego el conde miró fijamente a su hijo.

—¿Cómo Satanela no asistió anoche al baile?

Las llamas envolvieron a la pobre mujer, que murió carbonizada.

Al vez el humo que salía de la casa, los vecinos acudieron, hallando el cadáver de la infortunada enferma.

La «Gaceta»

Este periódico oficial publica las siguientes disposiciones:

Real Orden del ministerio de la Guerra disponiendo que dentro de la segunda quincena del mes actual, se publiquen en los periódicos oficiales los anuncios convocando a los licitadores para los concursos que se celebrarán en los parques de suministros de Intendencia y fábricas militares de subsistencias de la Península, Baleares y Canarias, para la adquisición de los artículos necesarios.

El cantileto de los espectadores

En el Ministerio de Hacienda ha recibido esta tarde el Sr. Rodríguez a una comisión designada por los empresarios de teatros y cinematógrafos de Madrid, con el fin de tratar de hallar solución al actual conflicto.

Los empresarios han manifestado al Ministro que después de echar cuentas han visto que les es imposible aceptar la fórmula de arreglo por el propuesta, pues es un problema de números que no tiene más solución que la rebaja de los impuestos.

Extranjero

ITALIA Y TURQUÍA

Gestiones de paz.—Un enviado.—Reserva.

En Roma se asegura que los jóvenes turcos han enviado un rico banquero subdito italiano, para que les represente en las gestiones de presentación de una proposición encaminada a hacer la Paz en Trípoli.

En los centros oficiales ni se confirmaba ni se negaba la noticia, limitándose a guardar absoluta reserva.

Las últimas noticias de Trípoli dan cuenta de que estos días se han librado ligeras escaramuzas en la Cirenaica.

DE BERLÍN

El Kaiser y los socialistas

Comunican de Berlín que el emperador se ha negado a recibir al nuevo presidente socialista del Reichstag.

Han sido detenidos dos rusos acusados de espionaje.

Se asegura que están en relación con el estado mayor ruso.

Un combate

Desde Londres comunican que en el Africa Central, se ha desarrollado un importante combate, en la frontera anglo-congolesa.

En un lugar próximo al lago Albert, han perecido 285 indígenas, ahogándose muchos más en aguas de Lagow.

Contra el protectorado

Telegrafían de Tánger que se ha recordado en Marrakoch el fuerte movimiento de opinión contra el establecimiento del nuevo régimen político en Marruecos.

Reunión internacional

En Casablanca se ha verificado una reunión internacional, relacionada con la necesidad de reclamar el arreglo del puerto.

Al efecto, se ha nombrado una comisión que pedirá al cuerpo consular que intervenga en el asunto.

Pastor y Bomba en México

Se reciben telegramas de México dando cuenta de haber sido recibidos con verdadero entusiasmo los diestros Vicente Pastor y Emilio Torres (El Bomba).

Numeroso público asistió a una sensacional corrida, habiendo quedado ambos diestros a la altura de su fama.

El «Bomba» se mostró muy ágil y valiente.

INFORMACIÓN MILITAR

Servicio de la Plaza para hoy

Jefe de día, Teniente Coronel de Cerifola D. Ildefonso Suarez.

Intendencia, Comandante de la Comandancia de Artillería D. Joaquín Seoane.

Hospital y Provisiones, Melilla, segundo Capitán.

Parada, Los cuerpos de la guarnición. Oficial y sargentos de vigilancia por la plaza, San Fernando.

Patrulla en el Rio de Oro, Cerifola. Intérprete de servicio en el E. M., Arturo Diaz.

El Comandante Sargento Mayor, José de Prada.

Noticias locales

Champagne

Por R. O. del 2 de Diciembre último ha sido nombrado proveedor de la Real Casa, la acreditada marca Lanson Pere et Fils de Reims (Francia).

Depositorio para Africa.—F. de Azqueta: Calle General Pareja.

Lámpara «OSRAM» NUEVA CENTRAL PARA INSTALACIONES ELÉCTRICAS. Calle de TETUAN, n.º 5 «La Industria Ideal».

Carnaval

Quien quiera divertirse debe alquilar el distray en La Reconquista, pues estos grandes Almacenes cuentan un extenso y variado surtido de trajes, tanto para Señoras como para Caballeros, caretas grotescas, antifaces, narices, etc., etc.

Venta de paja

Alfalfa de 1.ª, cebada, algarrobas y demás cereales en las Cuadras de los Transportes. Barrio Industrial.

Papel

Blanco alisado, de todos tamaños, mucho más barato que en los almacenes de la Península, se vende.

Comerciantes, Impresores, Industriales, diríjase a la Alemana, Sr. Benet, Prim 5.

Doctor QUEIPO

RAYOS X ELECTRICIDAD MASAJE

Consulta, de 3 a 5, todos los días laborables.

CERRADO POR D. BENET, EL PRINCIPAL.

Partos y Matriz

DR. HERRANZ

Matr. Mat. n.º 1 (Don Acuña) 11

Sastreía de Ricardo Fius

Géneros de lino y extranjeros.

UNIFORMES MILITARES

Trajes para caballeros.

GABANES

Trajes de Sport, etc., etc.

CHACEL, 3, PRINCIPAL

Agua Mineral Medicinal

de SANTIAGO

20.000 botellas de existencias en el depósito de Melilla.

Para pedidos al Representante depositario exclusivo F. M. Torreblanca.

PROVEEDOR DEL EJÉRCITO

MAJOR

Pedidos de una caja en adelante se sirven a domicilio.

SE VENDE

Una cama de matrimonio, con colchón de muelle, de roble y muy buena.

Razón, Conde del Serrallo n.º 8.

Para el Carnaval EN LA

Peluquería Francesa

Calle Tetuan n.º 2

Pone a disposición del público un gran surtido de trajes de Carnaval de raso de seda y de todas clases antifaces y Pelucas y postizos de pelo y añadidos de pelo fino.

Junta de Arbitrios

ANUNCIO

Existiendo dos vacantes de Médico Titular de esta Junta, con el sueldo de 3.600 pesetas anuales, se anuncia un concurso para su provisión con arreglo a lo dispuesto en el Reglamento aprobado por R. D. de 11 de Octubre de 1904.

En su virtud los Doctores ó licenciados en Medicina que deseen ocupar dichas plazas, se servirán solicitar antes del día 3 de Marzo próximo, dirigiendo solicitud al Excmo. Sr. General Presidente de esta Junta, acompañado del título correspondiente ó testimonio del mismo, uniendo a la vez todos los documentos que los interesados estimen convenientes en acreditación de méritos y servicios en la profesión.

Melilla 2 de Febrero de 1912.—Salvador de Arizón.—Rubricado.

A los Militares

Los Señores Jefes y Oficiales que se retiran en la

FOTOGRAFIA MODERNA

se le regalará un precioso retrato para Carnet. Prontitud y esmero.

11, GENERAL CHACEL, 11

Al lado de el Economato

Profesora en Partos

D.ª Encarnación Jiménez, Profesora en Partos de la Universidad de Granada, ex-matrona de la Beneficencia Municipal del Ayuntamiento de Granada. Cruz Roja de id. y matrona del tercer distrito de esta plaza, ofrece sus servicios en el Puente de Triana junto a la vía francesa 480

Servicio de los vapores

Correa de África

Línea de Málaga-Melilla.—Salidas de Melilla, todos los días a las 19.—Llegadas a Melilla, todos los días.

Línea de Alicante-Almería-Alborán-Melilla.—Salidas de Alicante todos los domingos de Almería los lunes, llegando a Melilla todos los martes.—Salidas de Melilla todos los martes; de Almería los miércoles; llegando a Alicante todos los jueves.

Línea de Canarias.—Salidas de Melilla para Canarias y escalas, los días 7 y 22 a las 19.—L